

河北发力工业设计,实现产业转型升级——

“清河羊绒”收获品牌红利

本报记者 陈发明 通讯员 闫秀真

区域看点

河北清河羊绒产业通过向工业设计发力实现转型升级,从当年的分梳原料,逐步发展为如今从分梳、纺纱、织布到织衫的完整产业体系,初步实现了从“羊绒之都”到“羊绒纺织名城”的转变。

一个没有绒山羊养殖业的县,却成为全国最大的羊绒加工集散地和纺纱基地,羊绒分梳经销量在全世界占40%、全国占60%,这曾是河北清河县的骄傲。

在这条从分梳、纺纱、面料到成衣的完整羊绒产业链上,清河人几乎干着90%的活儿,但只拿10%的利润,这一度成为清河的产业痛点。

为什么会出现产业规模和利润倒置现象?“出现这种问题的根源就在于品牌和设计的缺失。”清河县委书记王俊红表示,清河羊绒将通过向工业设计发力来实现转型升级,延伸产业链,创新供给链。在高质量发展中推动整个产业迈向高端,使得被称为“软黄金”的羊绒告别“白菜价”,真正塑造起一条科学、健康、完善的“黄金产业链”。

优化设计 提升品质

为在羊绒产业高端站稳脚跟,清河羊绒全产业链创新,推广质量溯源认证体系,全程把控质量。

在清河县,羊绒加工企业对“品牌之痛”感受更加明显。

“某个国外大品牌50%的羊绒产品用的都是我们生产的纱线,1公斤纱线可以制成5件售价3万元的成品,但我们的纱线原材料1公斤出口价只有1000多元。”清河宏业集团董事长冯子宏早在1986年就投身羊绒行业,是清河县第一代“羊绒人”,他告诉记者,“国外品牌附加值很高,原材料与国外成品之间的利润落差,曾是清河所有羊绒企业的痛点。”

为此,2017年以来,清河县先后与深圳工业设计行业协会、中国流行色协会合作,引进韩国、意大利等顶尖设计



河北南冠科技有限公司纺纱车间挡车工正在梳毛机前查看设备运行情况。

陈雷摄

师团队入驻清河,搭建工业设计创新中心、原创设计与展示中心等平台,促使规模羊绒制品企业与知名设计公司签约,从产品LOGO、款式、包装到市场定位全方位设计,确保清河羊绒服饰紧跟国际时尚潮流。

同时,着眼于服务中小企业,清河县建设了清河羊绒设计研发中心、省级羊绒产业技术研究院,搭建高端设计师工作平台,每年研发设计新款羊绒服饰1000余款,免费为企业提供制版工艺3000余次,直接为企业增效1亿余元,受益企业180余家。

为了能在羊绒产业高端站稳脚跟,清河羊绒在全产业链开展创新,利用独特的分梳技术,使梳出的一级羊绒含杂率低于万分之一、含杂率低于万分之二,创造出的“粗纺高支羊绒纱”、免后整理纱线等一系列新产品填补了国内纺纱领域的空白。

“我们推广质量溯源认证体系,运用物联网新型防伪认证技术,将‘清河羊绒’区域标识以二维码形式用于优质制品,对生产、物流、仓储、销售全过程质量把控,增强了品质保障。”清河县羊绒小镇管委会主任梁子峰介绍说,清河把质量作为羊绒产业的生命线,目前正在与中国畜产品流通协

会合作,起草绵羊绒行业标准,明年有望实施,届时将进一步巩固清河羊绒的行业地位。

剪去贴牌 自创品牌

为培育品牌,清河县加大了政策支持力度,激发了企业创牌动力。同时,增加科研设计投入,扩大市场影响力。

“清河羊绒无论是原料、纺纱还是成衣制品,质量好、手感好,一些国际奢侈品牌与清河企业有合作,但我们缺少品牌。”王俊红告诉记者,当地一家企业生产的服饰卖4000元,被一家国际品牌“贴牌”后,转手能卖到4万元,“产品是同样产品,贴牌后价格增加了9倍,这让我们看到了品牌的力量”。

为此,在品牌培育上,清河县加大了政策支持力度,对获得中国驰名商标的企业,一次性给予50万元奖励,激发了企业创牌动力。目前,清河羊绒拥有中国驰名商标3件、中国服装成长型品牌53件,清河羊绒被认定为“地理标志证明商标”。

澳维羊绒制品公司是一家专门生产销售羊绒制品的企业,以前在自主品牌设计上做得不够,一直在市场跟跑,市场流行什么款式就生产什么,年年库存积压,这让总经理计玉坤总是喘不过气来。

“要想摆脱困境,必须加大科研设计投入。”市场的压力逼着计玉坤找出路,他一口气从美术院校、知名设计企业聘请了四家设计团队,并最终确定了五名能充分体现自己品牌风格的设计师。于是,他的公司一下从“模仿”转身为“引领”,短短两年时间,在全国开设了30余家专卖店,年销售额达8000万元。

如今,在清河羊绒小镇,原创设计的元素随处可见。在红太羊绒展厅内,新旧两个包装袋设计前后对比,折射出了清河羊绒产业的变化。公司设计总监孟芝林说,从2017年开始,红太羊绒对包装、款式风格、市场定位重新设计,价格平均提高了15%,2018年销售额同比提高了18.3%。

转型升级 提升引力

清河羊绒初加工占有率下降,深加工提升,转型升级成效初显,“羊绒之都”的示范效应和汇聚引力得到极大提升。

走进由河北宇腾羊绒制品有限公司与香港南冠集团合资建设的清河南冠智能纺织工厂,企业从意大利引进的5条纺纱生产线正在将羊绒纺织成不同色系的纱线。生产现场负责人张英武告诉记者,今年9月份,后续13条生产线将全部投产,可年产纱线1500吨,占据国内市场份额的22%,除部分自用外将全部出口到日本、越南等地。

记者了解到,宇腾公司投资兴建的羊绒智慧城市项目也正在紧张施工,预计年底投用后,将新增年产1500吨羊绒纱、650万件羊绒衫产能,进一步巩固其全球高端羊绒供应商和羊绒精细加工基地的地位。

数据显示,到2018年底,清河羊绒初加工占有率为65%下降到45%,深加工由10%提升到25%。这一降一升之间,折射出清河羊绒在转型升级中成效初显,“羊绒之都”的示范效应和汇聚引力得到极大提升。

作为清河县支柱产业,目前羊绒产业已由当年起步阶段的分梳原料,逐步发展为从分梳、纺纱、织布到织衫的完整产业体系,从业人员超过10万人,固定资产投资1000万元以上的深加工企业180多家。

如今,清河县正着力打造流行趋势发布基地,并与中行流行色协会合作,建成国内首家集研发设计、时尚展示、流行趋势发布于一体的“中国羊绒时尚馆”,已举办羊绒时装潮流发布会40余次。

“品牌红利”让越来越多的清河羊绒企业受益,整个产业产值从三年前的150亿元增至240多亿元,清河已从全国最大的羊绒集散地发展成为全国最大的羊绒纺纱基地和重要的羊绒制品产销基地,初步实现了从“羊绒之都”到“羊绒纺织名城”的转变。

张家口银行股份有限公司唐山分行与中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据法律有关规定,以及张家口银行股份有限公司唐山分行(曾用名张家口市商业银行股份有限公司唐山分行)与中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司签署的《张家口银行股份有限公司唐山分行不良资产批量转让协议》,张家口银行股份有限公司唐山分行将其对公告清单所列借款人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利,依法转让给中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司。张家口银行股份有限公司唐山分行特此公告通知各借款人(债务人)及担保人。

中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司作为上述债权的受让方,现公告要求公告清单中所列债务人及其相应的担保人或其承继人立即向中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司履行相应合同约定义务。

特此公告。

注:本公告清单仅例示截至2019年4月9日24时的贷款本金余额,

借款人及其相应担保人或其承继人应支付给中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司的利息按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定计算。若借款人(债务人)、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及主管部门代为履行义务或履行清算责任。

张家口银行股份有限公司唐山分行
中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司
二〇一九年七月二十九日

单位:人民币元

序号	经营行	客户名称	借款合同号	本金余额	担保人名称(全称)	保证合同号
1	张家口银行股份有限公司唐山丰南支行	唐山市开平金利润达商贸有限公司	51041600000163	8,000,000.00	唐山新兴焦化股份有限公司、云龙、马爱红	51041600000163
2	张家口市商业银行股份有限公司唐山丰南支行(现名称为张家口银行股份有限公司唐山丰南支行)	唐山齐石耐火材料有限公司	51041600000157	3,250,000.00	唐山新兴焦化股份有限公司、云龙、马爱红	51041600000157
3	张家口银行股份有限公司唐山分行	唐山市古冶区吉顺商贸有限公司	51011600000349	7,000,000.00	唐山市丰润区元宝轻钢制品有限公司、孙海波、赵洋	51011600000349
4	张家口市商业银行股份有限公司遵化支行(现名称为张家口银行股份有限公司遵化支行)	乐亭县乾亿实业有限公司	51091600000040	15,000,000.00	遵化市同合机械厂、遵化市禹铭矿山机械厂、董海楠、刘胜刚、李瑞山、冯小宇、乐亭县乾亿实业有限公司	51091600000040
5	张家口银行股份有限公司唐山祥和里社区支行	唐山恒信达商贸有限公司	51031600000289	5,000,000.00	唐山市开平区润凯治材厂、何建庆、陈永全、刘秀荣	51031600000289
6	张家口银行股份有限公司唐山分行	天津亿泰弘丰酒精有限公司	510116000003485	0	唐山晨虹实业有限公司、唐山冀东生化制药有限公司、郑廷来、谷孝杰	510116000003485
7	张家口银行股份有限公司唐山分行	天津亿泰弘丰酒精有限公司	510116000003486	0	唐山晨虹实业有限公司、唐山冀东生化制药有限公司、郑廷来、谷孝杰	510116000003486
8	张家口银行股份有限公司唐山分行	天津亿泰弘丰酒精有限公司	51011700000329	44,345,000.00	唐山晨虹实业有限公司、天津天亿泰禾商贸有限公司(现名称:天津恒业商贸有限公司)、郑连来	51011700000329
9	张家口市商业银行股份有限公司迁安支行(现名称为张家口银行股份有限公司迁安支行)	迁安龙泽谷国际酒业有限公司	51131500000016	40,000,000.00	迁安市龙泽谷国际酒庄有限公司、顾小华、张秋民	51131500000016、51131500000016-1、51131500000016-2
10	张家口银行股份有限公司迁安支行	迁安龙泽谷国际酒业有限公司	51131600000105	4,000,000.00	迁安市龙泽谷国际酒庄有限公司、迁安市助信建筑有限责任公司、王清宝	51131600000105
11	张家口市商业银行股份有限公司唐山滦南支行(现名称为张家口银行股份有限公司唐山滦南支行)	唐山鑫征建材有限公司	51021500000072	30,000,000.00	徐耀东、徐征、崔国玲、唐山京东房地产开发有限公司	51021500000072
12	张家口银行股份有限公司唐山玉田支行	唐山华兴管业有限公司	51061800000599	9,900,000.00	田恒(唐山)塑业集团有限公司、张占平	51061800000599B01、51061800000599B02
13	张家口银行股份有限公司唐山分行	唐山儒恒商贸有限公司	51011700000320	9,995,843.34	唐山桑莱斯陶瓷设备有限公司、宋海伯、常刚	51011700000320
14	张家口银行股份有限公司唐山分行	唐山儒恒商贸有限公司	510118000004019	15,000,000.00	唐山年裕科技有限公司	510118000004019B01
15	张家口银行股份有限公司唐山开平支行	唐山政商商贸有限公司	513917000000365	24,500,000.00	唐山捷利物流有限公司、崔连红	513917000000365
16	张家口银行股份有限公司唐山开平支行	唐山政商商贸有限公司	51391700000036	25,200,000.00	唐山捷利物流有限公司、崔连红	51391700000036
17	张家口银行股份有限公司唐山分行	河北泰钢钢铁轧制有限公司	510117000003590	46,639,984.24	孙庆正、姚芳、河北泰钢钢铁轧制有限公司	510117000003590
18	张家口银行股份有限公司唐山玉田支行	唐山汇邦食品有限公司	51061800000625	5,000,000.00	唐山市益豪塑料制品有限公司、叶凤奇、付金艳、唐山汇邦食品有限公司	51061800000625B01、51061800000625B02、51061800000625D03

本报讯 记者刘兴、通讯员蔡栩报道:日前,经过1000多名施工人员连续8小时奋战,(南)昌赣(州)高铁引入南昌铁路枢纽下行线1级封锁施工顺利完成,标志着赣南老区人民期盼已久的“圆梦之路”——昌赣高铁实现与向莆铁路、沪昆高铁互联互通,昌赣高铁也正式接入八纵八横国家高铁网络。

据昌九城际铁路公司有关负责人介绍,此次施工将正在建设的昌赣高铁与已经运营的向莆铁路在东村线路上实现连接,施工工程量大、时间紧、作业面非常狭窄,难度极大。施工铺的42#高速道岔长达157.2米,道岔加构件总重251吨,具有我国完全自主知识产权,能大大缩短列车转线时间,提高通行效率。

为减少施工对向莆铁路动车正常运行的影响,昌九城际铁路公司、中国铁路南昌局集团有限公司和中铁十一局集团公司共组织了1000余人的作业队伍,安排在23时至次日7时“天窗”期施工,在8个小时内完成全部施工项目并调试开通,又一次展现了“中国速度”。

昌赣高铁全长415.734公里,北起江西南昌,南至赣州,设计时速350公里,是国家《中长期铁路网规划》南北大通道京港高铁的重要组成部分。昌赣高铁全线设南昌、横岗、丰城东、樟树东、新干东、峡江、吉水西、吉安西、泰和、万安、兴国西、赣县北、赣州西13个车站。

此次道岔插铺施工完成后,昌赣高铁北接向莆铁路、昌九城际,南与赣瑞龙、赣韶等铁路相连接,并在南昌与沪昆高铁相交,共同构成了江西省“十”字形高速铁路主骨架,对于改善区域交通运输条件,促进沿线资源开发,密切东南沿海与中部地区的经济交流,实现赣南老区经济社会发展具有重要意义。

这条高铁建成通车后,井冈山革命老区、赣南等原中央苏区将正式迈入高铁时代,江西省将形成以省会南昌为中心,覆盖全省设区市的“2小时生活圈”,以及辐射粤、闽、湘、浙、沪、皖、鄂等周边省市4小时“高铁朋友圈”。

重庆“渝企金服”精准服务中小企业

本报讯 记者冉瑞成、通讯员于梦珂报道:为解决企业经营发展融资难、融资贵难题,由重庆市经信委与多个市级部门和单位共同打造的公益性网络融资服务平台“渝企金服”日前在重庆正式上线运行。

据了解,“渝企金服”平台作为一个公益性的网络融资平台,旨在引导“金融活水”精准“滴灌”实体经济、推动高质量发展,各种类型的企业均可在平台上获得“一站式”融资服务,由重庆市中小企业服务中心负责实施。

据介绍,“渝企金服”平台主要通过运用互联网、大数据等现代化技术,打破融资信息的“孤岛”,推动政府、金融机构、企业密切互动和征信、知识产权、电力等多维度数据共享联通,探索完善技术增信场景应用,构建集银行信贷、票据融资、债券融资、基金融资、融资担保、挂牌上市、信息咨询等于一体的“一站式”企业融资服务体系,着力打造企业融资线上“直通车”和“高速路”,力求满足企业多样化融资需求。

数据显示,截至目前,“渝企金服”平台企业数近13000家,上线金融产品近50项,企业发布融资需求超1700项,已为企业成功融资超900亿元。预计到2020年,“渝企金服”融资服务平台将为企业新增融资超千亿元,惠及上万家民营中小企业。

中国长城资产管理股份有限公司江西省分公司对纵横天地电子商旅服务有限公司等110户债权资产包公开转让暨竞价结果公告

2019年7月25日15时至2019年7月26日15时,中国长城资产管理股份有限公司江西省分公司对拥有的纵横天地电子商旅服务有限公司等110户债权资产包在淘宝资产处置平台(<https://zc-paimai.taobao.com>)实施了公开竞价转让。截至2019年2月21日(基准日),上述资产包本金余额为人民币119,668.88万元,剩余利息为人民币10,573.17万元,孳生利息为人民币70,348.03万元,债权合计人民币200,590.08万元。基准日至交割日之间该资产包内债权资产回收金额等额冲抵竞价款。以上信息仅供参考,最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。

现已有一人报名参与上述债权资产包的竞价且已出价。自本公告发布日起7个工作日内如有新竞价者拟参与上述债权资产包的竞价,请及时与下述联系人联系,并按要求缴纳保证金。如无新的竞价者参与竞价,本次竞价确认为成交。